



盘点世界杯门将:

同一个球门品出五味人生

和往届世界杯相比,巴西世界杯上的门将特别出彩。既有一夫当关的墨西哥超人奥乔亚,也有快意恩仇的尼日利亚大神恩耶亚马,更有轻浮的诺伊尔,恨不得把前锋的活儿都抢了。姗姗登场的43岁老门神蒙德拉贡正让人鼻头发酸,西班牙男神卡西利亚斯已经跌落凡间。同一个球门,众门将品味的却是不同的人生。



【塞萨尔·巴西】

酸 历世上沧桑

今年4月,斯科拉里提前宣布了8名入选球员。令巴西媒体不解的是,近年状态下滑的塞萨尔不仅入选,而且还担当第三队长的职务。大器晚成的塞萨尔在国际米兰有过辉煌经历,7年捧起14座冠军奖杯,被巴西评为过去20年最出色的门将。但自2012年遭到国际米兰清洗后,塞萨尔的人生际遇一路下滑,薪水和地位同时跌至低点。首场淘汰赛中,巴西和智利苦战120分钟后未分胜负,塞萨尔在点球大战中连续扑出皮尼利亚、桑切斯的点球,其神勇堪比20年前风光美国世界杯的前辈塔法雷尔。说他一人拯救了巴西并不为过,世界各大通讯社都赞美说:“如果不是35岁的塞萨尔,巴西队的大明星们早就陷身口诛笔伐当中了。”



【蒙德拉贡·哥伦比亚】

甜 守望终有果

当哥伦比亚3比1领先日本时,主帅佩克尔曼作出了一个催人泪下的决定,他派上3天前刚过完43岁生日的第三门将蒙德拉贡,这也成就了43岁零3天的世界杯最年长出场纪录。蒙德拉贡只是球队第三门将,登场机会微乎其微。但佩克尔曼说必须要让蒙德拉贡登场,因为他是球队非常重要的一员,全队都会为他创造登场机会。在这支哥伦比亚队中,有两名小将出生在1993年,21岁的年龄还不到蒙德拉贡的一半。“这是我43年来最棒的一份生日礼物。”蒙德拉贡透露将在本届世界杯后退役。至于创下世界杯纪录,他心满意足,但他强调:“这不是我个人的荣耀,它属于哥伦比亚足球。”



【卡西利亚斯·西班牙】

苦 尝人间酸楚

两场小组赛,卫冕冠军西班牙已然打道回府。世界杯的征途才走了180分钟,队长卡西利亚斯把守的大门就7次被洞穿,曾经的“圣卡西”在足球圣地巴西彻底还俗了。卡西利亚斯在2002年世界杯上出道,这位翩翩少年在对阵爱尔兰的比赛中扑出3次点球,傲然接过西班牙门神衣钵。随后10多年里,卡西利亚斯成为西班牙的标志性人物,是他们连夺2008年欧洲杯、2010年世界杯、2012年欧洲杯的守护神。这很可能是33岁的卡西利亚斯最后一届世界杯了,尽管西班牙惨败的责任并不全在他,可他的状态欠佳却是不争的事实。球王马拉多纳批评说,卡西利亚斯根本不该在对阵智利的比赛中登场,失去了信心的他应该坐在替补席上。



【奥乔亚·墨西哥】

辣 新一代男神

墨西哥门将奥乔亚出名了,在对阵巴西的小组赛里,他完成了6次扑救,成为墨西哥自1966年以来首位在世界杯上完成6次扑救的门将。4场世界杯比赛过后,奥乔亚名气大增,人气飙升,成为墨西哥新一代男神,甚至得到了墨西哥总统的称赞。在社交媒体上,奥乔亚的超人形象也已被疯转超过千万次。墨西哥的巴西世界杯之行已结束,但属于奥乔亚的时代似乎才刚刚开始。本赛季结束后,奥乔亚和阿雅克肖的合同已经到期,目前他还是自由身,凭借着世界杯的出色表现,奥乔亚的机会来了,据说已有包括AC米兰、马德里竞技在内的多家俱乐部向其伸出了橄榄枝。



【恩耶亚马·尼日利亚】

咸 看淡人生路

4年前的南非世界杯上,尼日利亚小组赛中1比2落后希腊,无心恋战的尼日利亚门将恩耶亚马在对方前锋突袭时,竟靠在门柱上茫然发呆,思考人生,被球迷称作“淡定哥”。在对阵阿根廷的比赛中,恩耶亚马对梅西表现得极为温柔。当阿根廷人一次包抄到射门偏时,和梅西近在咫尺的恩耶亚马竟然打情骂俏起来,他用手指戳了戳梅西的脸蛋,脸上洋溢着幸福的笑容。恩耶亚马对生活充满热情,和过往的经历有关。10年前,尚在尼日利亚联赛效力的恩耶亚马遭遇了一起车祸,两人死亡,一人重伤,幸运逃过一劫的恩耶亚马自此笑看人生。本届世界杯中,恩耶亚马完成22次扑救,是扑救次数最多的门将,也当选了国际足联评选的小组赛最佳阵容的最佳门将。(综合)